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資格の大原 2022 年３月 14日（月）17 時現在 

第 30回（2022 年３月検定） 

建設業経理士１級財務諸表 解答速報
模範解答および採点基準は、学校法人大原学園が独自の見解で作成しており、試験機関による本試験の結果等につい

て保証するものではありません。また、予告なしに内容を変更する場合があります。模範解答等の著作権は学校法人大

原学園に帰属します。 

〔第１問〕（20点） 

  問１（10点） 

           10         20    25  

５ 

10 

退職給付債務とは、一定の期間にわたり労働を提供した

こと等の事由に基づいて、退職以後に従業員に支給され

る給付（退職給付見込額）としての退職給付のうち、認識

時点までに発生していると認められるものをいい、割引

計算により測定される。退職給付債務を求めるには、まず

退職給付見込額を算定する必要があり、将来の給付に影

響を与える要因、すなわち昇給率や脱退率を考慮して算

定される。また、退職規定ではまだ受給権が確定していな

い従業員についても、すでに提供された労働に見合う額

を計算に含めなければならない。 

  問２（10点） 

           10         20    25  

５ 

個別財務諸表と連結財務諸表とで異なる点は、未認識過

去勤務費用および未認識数理計算上の差異の取り扱いで

ある。個別財務諸表上では、退職給付債務に未認識過去

勤務費用および未認識数理計算上の差異を加減した額か

ら年金資産の額を控除した額を退職給付引当金または前

払年金費用として計上するが、連結財務諸表上では、退

職給付債務から年金資産の額を控除した額を退職給付に

係る負債または退職給付に係る資産として計上する。 
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〔第２問〕（14点）各 2点×7ヵ所 

記号（ア～タ）      

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７    

カ ア シ タ ク コ エ    

〔第３問〕（16点）各 2点×8ヵ所 

記号（ＡまたはＢ）      

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８   

Ａ Ｂ Ｂ Ａ Ａ Ａ Ｂ Ａ   

〔第４問〕（14点）問 1、問 2 は各 4点、問 3・問 4は各 3点

記号（ア～ス）も必ず記入のこと 

借   方 貸   方 

 記号 勘 定 科 目 金  額 記号 勘 定 科 目 金  額 

問 1 ア リ ー ス 資 産 34,200,000 カ リ ー ス 債 務 34,200,000 

問 2 

カ 

オ 

リ ー ス 債 務 

支 払 利 息 

2,850,000 

150,000 

キ 現 金 3,000,000 

問 3 サ 減 価 償 却 費 2,850,000 ク 減 価 償 却 累 計 額 2,850,000 

問 4 サ 減 価 償 却 費 4,548,600 ク 減 価 償 却 累 計 額 4,548,600 
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〔第５問〕（36点）★印各 3点×12 ヵ所 

精 算 表
       (単位：千円) 

勘 定 科 目 
残 高 試 算 表 整 理 記 入 損 益 計 算 書 貸 借 対 照 表 

借 方 貸 方 借 方 貸 方 借 方 貸 方 借 方 貸 方 

現 金 預 金 5,235 5,235

受 取 手 形 18,000 18,000

完成工事未収入金 52,800 250,000 302,800

貸 倒 引 当 金 525 5,891 ★  6,416

貸 付 金 2,000 150 2,150

未成工事支出金 233,342

4,600

140

1,918

240,000

仮 払 法 人 税 等 10,300 10,300

機 械 装 置 46,000 2,486 43,514

機械装置減価償却累計額 27,600 4,600 32,200

土 地 36,000 36,000

投 資 有 価 証 券 17,640
180

90
17,910

その他の諸資産 19,396 19,396

工 事 未 払 金 39,728 39,728

未成工事受入金 25,000 25,000

完成工事補償引当金 868 1,918 ★  2,786

退職給付引当金 45,632 700 ★ 46,332

その他の諸負債 22,870 22,870

資 本 金 200,000 200,000

資 本 準 備 金 21,000 21,000

利 益 準 備 金 15,000 15,000

繰越利益剰余金 2,000 2,000

完 成 工 事 高 282,300 275,000 ★ 557,300

雑 収 入 1,243 1,243

有 価 証 券 利 息 540 180 ★   720

完 成 工 事 原 価 223,600 240,000 ★ 463,600

販売費及び一般管理費 17,358 560 17,918

その他の諸費用 2,635 2,635

 684,306 684,306

機械装置減損損失 2,486 ★  2,486

為 替 差 損 益 150 ★   150

貸倒引当金繰入額 5,891 5,891

その他有価証券評価差額金 63 ★   63

繰 延 税 金 資 産 390 ★   390

繰 延 税 金 負 債 27 ★   27

未 払 法 人 税 等 10,154 10,154

法人税、住民税及び事業税 20,454 20,454

法人税等調整額 390 390

551,859 551,859 512,984 559,803 445,395 398,576

当 期 ( 純 利 益 ) ★ 46,819 46,819

559,803 559,803 445,395 445,395


